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Svar på fråga 2025/26:356 av Anna Vikström (S) 
Tandvårdskostnader för våldsutsatta 

Anna Vikström har frågat mig om jag avser att gå vidare med 

förslaget från Utredningen om stärkt stöd till tandvård för 

våldsutsatta och ökad kontroll över tandvårdssektorn (SOU 

2023:82) om att tandvård för skador efter våld i nära relationer 

inte ska vara en ekonomisk fråga för den som utsatts, och i så 

fall när. 

Regeringen tar från den 1 januari 2026 ett historiskt steg och 

genomför den största tandvårdsreformen på över tjugo år. 

Personer med stora tandvårdsbehov möttes tidigare av höga 

kostnader, vilket i vissa fall tvingat många att avstå behandling. I 

reformen fokuserar regeringen i den första etappen på äldre 

med sämre munhälsa. Med det förstärkta tandvårdsstödet – som 

kallas särskild tandvårdsersättning – kommer patienter som 

fyller minst 67 år under året då behandlingen slutförs att endast 

betala 10 procent av referenspriset för en behandling. Det 

statliga tandvårdsstödet täcker resterande 90 procent.  



2 (2) 

 
 

Med reformen läggs grunden för en mer rättvis och tillgänglig 

tandvård, där stödet utgår från patientens tandvårdsbehov och 

där kostnaden för patienten hålls nere. Med 

högkostnadsskyddets tidigare utformning var det många äldre 

som av ekonomiska skäl avstod den behandling de behövde. 

Detta var problematiskt eftersom äldre ofta har sämre munhälsa 

och löper högre risk att drabbas av följdsjukdomar.  

Regeringen bedömer att den särskilda tandvårdsersättningen 

bör införas stegvis. I den första etappen har en relativt hög ålder 

berättigats till den särskilda tandvårdsersättningen för viss 

tandvårdsbehandling. Regeringen avser återkomma om vilka 

kriterier som bör gälla vid en eventuell utvidgning av reformen. 

Förslagen i den utredning som Anna Vikström hänvisar till 

bereds för närvarande i Regeringskansliet. 

Stockholm den 7 januari 2026 
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